
EU bez ugljena – održiva alternativa za europske građane

Platforma “Coal Regions in Transition Platform”, koja će biti pokrenuta u Strasbourgu,
namijenjena je podršci regija ugljena koje prolaze kroz tranziciju. Odvija se s ciljem potpore
europske regije ugljena za razvoj procesa upravljanja tranzicijom, razmjene najboljih praksi
na društveno-gospodarskim aspektima te pružanje informacija o financijskim alatima za
potporu napuštanja ugljena. Klub zastupnika Zelenih/ESS-a Europskog parlamenta
pozdravlja ovu inicijativu u kojoj će biti aktivni sudionici.
S ciljem boljeg razumijevanja društveno-gospodarskih aspekata regija ugljena te procjene
koliko su postojeći EU fondovi učinkoviti u pomoći pri prestanku eksploatacije ugljena,
Zeleni su nedavno naručili studiju “Prestanak korištenja ugljena, ponovno promišljanje
Europe”. Ovo izvješće, koje bit će objavljeno početkom nadolazeće godine, predstavit će
četiri studije slučaja, i to Njemačka (Lusatia), Grčka (Kosani), Španjolska (Aragon) I Poljska
(Silesia).
Ukoliko je tranzicija učinkovito planirana sa svim zainteresiranim stranama, odmak od
ugljena može ponuditi nove izuzetne prilike za navedene regije. Loos-en-Gohelle na sjeveru
Francuske je dobar primjer za to – građani pogođeni zatvaranjem rudnika ugljena su počeli
raditi na inspirirajućem tranzicijskom projektu koji je pomogao bivšim rudarskim radnicima
prelazak na poslove visoke vrijednosti, kao što su različite ekološke inicijative i poslovi
vezani za obnovljive izvore energije. Ova ekonomska renesansa predstavlja jedan takav
uspjeh koji inspirira i mnoštvo drugih gradova diljem Europe.
Klub zastupnika Zelenih/ESS-a determiran je u angažmanu u smislenom dijalogu sa svim
zainteresiranim stranama kako bi zajednički pronašli što bolji put u prestanku korištenja
ugljena, istovremeno podržavajući rudare, kao i čitavu regiju ugljena. Isti su se uspješno
odazvali nizu alata koji se temelje na dijalogu dionika o ugljenu koji će omogućiti
sudionicima da razviju lokalne tranzicijske strategije o procesima upravljanja,
mogućnostima financiranja, mogućnostima zapošljavanja i rasta te rehabilitaciju okoliša.
Nadalje, Klub zastupnika Zelenih/ESS-a je trenutno u potrazi za budućim energetskim
sustavom bez ugljena, dok istodobno pokušavaju osigurati pravednu tranziciju za navedena
područja u okviru pregovora oko Paketa za čistu energiju. Dok su ekološke grupe kritizirale
protekli tjedan Vijeće EU-a zbog dopuštanja dugotrajnih subvencija elektranama na ugljen,
Odbor za okoliš, javno zdravlje i sigurnost hrane Europskog parlamenta stao je čvrsto na
stranu ukidanja subvencija za ugljen.
Posvuda u svijetu sve više ljudi shvaća važnost i potrebu prestanka upotrebe ugljena te
potrage za progresivnim načinom mijenjanja navika koprištenja jednog od najštetnijih izvora
energije, koji ne samo da pospješuje globalno zatopljenje, već ima značajan utjecaj na naše
zdravlje i okoliš.
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Ova tema je bila jedna od najvažnijih točaka na dnevnom redu posljednjih klimatskih
pregovora u Bonnu, u Njemačkoj. Nekoliko zemalja i civilnih društava pokrenuli su
inicijativu kojom pozivaju na prestanak korištenja ugljena, suprotstavljajući se na taj način
pritisku Trumpove vlade. Neprofitne organizacije su pokrenule svoju kampanju “Europe
Beyond Coal” kako bi u potpunosti ukinuli proizvodnju ugljena i proizvodnju električne
energije na bazi ugljena do 2030. godine. Na međunarodnoj razini, Kanada i Ujedinjena
Kraljevina preuzele su inicijativu s 20 zemalja i dvije američke države za pokretanje
“Powering Past Coal” saveza. Ovaj savez ne uključuje deset najvećih potrošača ugljena u
svijetu, a nove konstrukcije elektrana na ugljen će I dalje biti prihvaćene ako su opremljene
tehnologijama za smanjenje emisija. Međutim, inicijativa šalje političku poruku, a Zeleni se
nadaju da će potaknuti i druge zemlje da krenu u tom smjeru.
Sustav ukidanja korištenja ugljena, ukoliko je izgrađen i razvijen u bliskom partnerstvu sa
svim akterima (rudari i njihove obitelji, lokalni i regionalni predstavnici), pruža održive
prilike za Europu te može biti od velike pomoći pre postizanju ciljeva dogovorenih Pariškim
sporazumom. Upravo ovo će biti fokus u radu Kluba zastupnika Zelenih/ESS-a u nadolazećoj
godini.
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